

# Zprávičky ze školy leden 2023

[www.skolarudna.cz](http://www.skolarudna.cz)

Motto: „Nadšení je jedním z nejdůležitějších prvků na cestě ke spokojenému životu.“  
(Robin Sharma)

## LĚTOŠNÍ LYŽOVAČKA...



Tak to skoro vypadalo, že z lyžáku letos nic nebude. Sníh se po svátcích vytratil a nic nenasvědčovalo tomu, že by v našem objednaném termínu mělo něco nasněžit. Velký zájem dětí však byl vyslyšen, protože před kurzem začalo v noci přituhovat, něco málo i připadlo, a tak jsme se nakonec na svah přece jen dostali, a to dokonce skoro v plném počtu. A jak už to na lyžáku chodí, první den jsme byli dost nenabažení. Instruktoři nás nejprve museli otestovat, rozdělit si do družstev a zvolit strategii výuky. Od druhého dne už to ale krásně frčelo, a my jsme si zase na konci mohli poplácat po ramenou, protože výkony opravdu stály za to. Nebyl nikdo, kdo by neudělal velký pokrok, každý se zase posunul ve svém lyžařském umění kousek dál. I to patří k jedné z výhod naší malé školy... děti mají možnost absolvovat kurz v každém ročníku. -zk-

## HRÁTKY NA SNĚHU



Jupííí! Konečně nasněžilo a my se mohli všichni účastnit společné akce s rodiči. Odpoledne jsme se sešli na velkém hřišti, kde byly pro děti a rodiče připravené různé soutěže a aktivity. Radost ze sněhu byla opravdu veliká. První zábava byla na čas, společně jsme stavěli sněhové sloupy, kde šířka základny nerozhoduje, hodnotí se jen

výška. Bohužel, se sem tam i stavba zřítí, a tak někteří museli začít znova, ale nikdo se nevzdal a snažil se stavbu dokončit za každou cenu. Další disciplína spočívala v závodění na saních, kde museli soutěžící projet slalom. Pak stavěli různé originální stavby ze sněhu, kdy se velmi kreativně mohly projevit děti. Na konci byla volná zábava, děti se koulovaly, jezdily na bobech, ale i lopatkách. Děkujeme za účast. -kv-

## S HUPEM A HOPEM ZA LEDNOVOU POHÁDKOU



V měsíci lednu jsme se ve školičce věnovali zimě a zvířátkům v zimě. K tomuto tématu jsme připojili pohádku plnou zvířátek – Boudo budko. Celý den byl motivovaný zvířecími postavami z pohádky. Děti si vyslechly pohádku, vyzkoušely si pomocí obrázků složit její děj, v rámci dramatizace si pohádku zahrály a přitom se naučily pojmy jako první, poslední, předposlední, apod. Děti si v rámci center aktivit zahrály nebo vytvořily jednotlivé pohádkové postavy, např. lišku z vlny, medvěda z toustového chleba, lovily žabky z vody, ve sportu si prošly cestu lesem plnou překážek

a boudu se zvířátky jsme i malovali. Děti si zvířátkový den užily a už se těší na další pohádku, kterou si pro ně Hup a Hop zase připraví. -bm-



# ZIMA, ZIMA, DRUŽINOVÁ ZIMA!



I lednová družina měla bohatý program. Hned první týden jsme se zúčastnili celorepublikové akce Ptačí hodinka, kdy děti počítaly ptáky na krmítku i v jeho okolí. Počasí sice počítání moc nepřálo, hodně foukalo, ale i přesto děti spočítaly

vrabce, kosy i straku. Další týden děti poznávaly lidské tělo z mnoha pohledů. Poskládaly kostru, seznámily se s názvy hlavních kostí, umístily do těla jednotlivé orgány, připomněly si jejich funkci a zopakovaly si smysly. Luštily křížovky, čtyřsměrky, hádanky i zašifrované zprávy o našem těle. Možná největším lednovým zážitkem byla návštěva kostela. Děti si prohlédly Betlém, oltář i sakristii. Poté jsme točitým schodištěm vystoupali k varhanám. Pan farář nám ukázal, jak se hraje na varhany a kdo chtěl, mohl si zahrát. No, kdo by odolal. Zkusil si to skoro každý. Byl to vskutku zážitek, za který moc děkujeme. A napadl sníh! Na tuto dobu děti čekaly. Hurrrrááá! Bereme boby, a na kopec. Komu se nechce bobovat, najde si svoji hru. Stavíme iglú, kloužeme se nebo objevujeme zimní tajnosti staré lípy. Někdy je nevlídno, mrzne, mrholí nebo je mlha, která namrzá a zalézá i pod oblečení. To se potom najde čas na besedování o otužování a jeho vlivu na naše zdraví. A v mezičase těchto aktivit je mnoho chvil pro spontánní hry a aktivity. To si potom zahrajeme různé stolní i deskové hry, pojezdíme na matračkových „koních“, postavíme bunkr nebo farmu, vysoké věže, poskládáme Lego, zahrajeme fotbálek s hopíkem a spoustu dalších aktivit.

-hv-

***Družina má mnoho barev, záleží na nás, kterou si vybereme!***



## PTAČÍ ŘÍŠE – PROJEKTOVÁ VÝUKA

Tři měsíce uběhly jako voda a máme za sebou druhou část z našeho celoročního tématu *Za naším okénkem*, věnovanou opět ptákům. Tentokrát jsme si připomněli a zopakovali, co jsme se o ptácích dověděli minule. Navázali jsme a podívali se na ptáčky tentokrát podrobněji. K jednotlivým ptáčkům jsme přiřazovali peříčka a vejce, zahráli jsme si několik her s ptačí tematikou, zaposlouchali se do jejich švitoření a u toho se pokusili trochu zklidnit a relaxovat. Pracovali jsme taky ve skupinkách, ve kterých děti vyhledávaly nejrůznější a nejzajímavější informace ze světa ptáků, které pak zpracovaly na svůj plakát pro prezentaci. No a co by to bylo za projektový den bez nějakého výrobku? Nyní jsme vyráběli ptáčky, kteří měli křídýlka vyrobená z vlněných bambulí. To byl pro některé děti docela kumšt, ale popraly se s výrobou bambulí statečně a krásní barevní ptáčci nám tak budou zdobit prostory školy. -ed-

## ZPRÁVY Z VŠEZNÁLKOVA



V badatelském kroužku jsme první lekci zaměřili na Ptačí hodinku. Bylo potřeba vyrobit ptačí krmení, abychom nalákali ptáčky. Roztápěli jsme hovězí lůj, ke kterému jsme přidávali různá semínka, ovesné vločky i kukuřičný a pšeničný šrot. Tuto směs jsme plnili do kelímků nebo s ní potírali papírové ruličky. Toto krmení jsme rozvěsili na školní zahradě na větve stromů. I krmítko jsme letos umístili na pařez na zahradu, aby ho ptáci snáz našli. Sčítání ptáků na krmítku potom obstarala školní družina. V dalších lekcích jsme navázali na družinové téma. Dá se zkoumat lidské tělo? To už jsme si odzkoušeli. Tentokrát to bylo ale jiné. Badatelé měřili: tělesnou výšku, obvod hlavy, délku nohy, ruky, dlaně, prostředníku, obvod pasu a délku chodidla. Řekli jsme si také, co je hmotnost a jaké má jednotky. V poslední lednové lekci jsme vyhodnocovali a zpracovávali všechny naměřené údaje. K dnešnímu dni, bohužel, ještě nemáme všechny výsledky. S vyhodnocením těchto údajů vás tedy seznámíme v příštích zprávách. Všechno má svůj čas! -hv-